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Τι είναι αποταμίευση 

Με τον όρο αποταμίευση, που αποτελεί καθαρά οικονομικό όρο 

χαρακτηρίζεται γενικά πάσης φύσεως συσσωρεύσεις αγαθών για 

μελλοντική χρήση. Η αποταμίευση απορρέει από την παραδοχή του 

ανθρώπου ότι κάθε ποσό που ξοδεύεται στο τώρα, αφαιρείται από 

τον μελλοντικό του εαυτό Με τον όρο αποταμίευση, που αποτελεί 

καθαρά οικονομικό όρο χαρακτηρίζεται γενικά πάσης φύσεως 

συσσωρεύσεις αγαθών για μελλοντική χρήση. Η αποταμίευση 

απορρέει από την παραδοχή του ανθρώπου ότι κάθε ποσό που 

ξοδεύεται στο τώρα, αφαιρείται από τον μελλοντικό του εαυτό 



Η Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης θεσπίστηκε στις 31 

Οκτωβρίου 1924, κατά τη διάρκεια του 1ου Διεθνούς 

Συνέδριου Ταμιευτηρίων στο Μιλάνο της Ιταλίας. Ο ιταλός 

Καθηγητής Φιλίπο Ραβίτσα ανακήρυξε την ημέρα ως 

Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης στη τελευταία ημέρα του 

συνεδρίου. Στα ψηφίσματα του Παγκόσμιου Συνεδρίου 

Αποταμίευσης ανακοινώθηκε ότι η Παγκόσμια Ημέρα 

Αποταμίευσης θα είναι μια ημέρα αφιερωμένη στην 

προώθηση της αποταμίευσης σε όλο το κόσμο. Στις 

προσπάθειές προώθησης της αποταμίευσης, τα 

ταμιευτήρια έχουν συνεργαστεί με σχολεία, κληρικούς 

καθώς πολιτιστικούς, αθλητικούς, επαγγελματικούς και 

γυναικείους συνδέσμους. Οι εκπρόσωποι των 29 χωρών 

ήθελαν να φέρουν στην συνείδηση των ανθρώπων, την 

εξοικονόμηση χρημάτων σε παγκόσμια κλίμακα και την 

σημαντικότητα για την οικονομία η ατομική συνεισφορά. 

   

Ποιος δημιούργησε την αποταμίευση  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B9%CE%BB%CE%AC%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1


Τα ιστορικά στοιχεία της αποταμίευσης 

 





Είδη αποταμίευσης 

Αποταμίευση μπορεί να εφαρμόσει οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 

επιχείρηση και γενικότερα μια χώρα όπου και διακρίνεται αντίστοιχα, όπως π.χ. 

προσωπική, επιχειρηματική, δημοσιονομική μέχρι και αποταμιευτική πολιτική 

μιας χώρας. 

Οι βασικές χρήσεις αποταμίευσης είναι : 1.Τραπεζικές καταθέσεις 2.Απόκτηση 

ακίνητης περιουσίας(καλλιεργήσιμων γαιών, δασών ,κτηρίων κ.τ.λ.) 3.Απόκτηση 

πολύτιμων μετάλλων (κυρίως χρυσού) και πολύτιμων λίθων. 4.Απόκτηση 

συλλογών και αντικειμένων τέχνης (πινάκων ζωγραφικής, σπάνιων βιβλίων, 

νομισμάτων, γραμματοσήμων κ.λ.π.) 5.Απόκτηση ξένων νομισμάτων 

(συνάλλαγμα). 6.Απόκτηση μετοχών από χρηματιστήρια αξιών. 7.Εγγραφή σε 

εκδόσεις ομολογιών. 8.Εγγραφή και απόκτηση έντοκων γραμματίων. 

9.Δανειοδότηση ιδιωτικών επιχειρήσεων. 10.Αυτοχρηματοδότηση επιχειρήσεων 

(που αφορά μόνο επιχειρήσεις). 



Εκφράσεις, παροιμίες, αινίγματα, 

ιστορίες σχετικές με την αποταμίευση  

Παροιμίες και εκφράσεις για την αποταμίευση 

 Μάζευε κι ας είναι και ρώγες… 

 Των φρονίμων τα παιδιά πριν πεινάσουν μαγειρεύουν! 

 Ο χρόνος είναι χρήμα! 

 Κάλλιο πέντε και στο χέρι, παρά δέκα και καρτέρει… 

 Σπαταλώντας το χρυσάφι, κάνεις το βουνό χωράφι! 

 Όταν έχεις φύλαγε, σαν δεν έχεις, δούλευε… 

 Φασούλι φασούλι γεμίζει το σακούλι 

 Μαζεύω ήλιο για τον χειμώνα 

 Όποιος γυρεύει τα πολλά χάνει και τα λίγα 

 Σύναξε νιός όσα μπορείς, γέροντας άνεση να βρεις (μάζεψε όσα μπορείς στα νιάτα σου για να τα βρεις στα 
γεράματα) 

 

  





Ιστορίες για την αποταμίευση 
Ο τζίτζικας κι ο μέρμηγκας – μύθος του Αισώπου 

 
Κάποτε ήταν ένα τζιτζίκι και ένα μυρμήγκι. Το τζιτζίκι είχε φτιάξει την φωλιά 

του στα κλαδιά ενός δέντρου ενώ το μυρμήγκι στις ρίζες του. 



Ήταν καλοκαίρι και μόλις ανέτειλε ο ήλιος, το μυρμήγκι ξεκινούσε την εργασία του. Έβγαινε 

από την φωλιά του και έψαχνε να βρει διάφορους σπόρους. Όταν έβρισκε κάποιον, τον 

φορτωνόταν στην πλάτη και τον μετάφερε στην φωλιά του όπου τον αποθήκευε. Μερικές 

φορές οι σπόροι ήταν τόσο μεγάλοι που έπρεπε να τους κομματιάσει πριν τους μεταφέρει 

και αυτό σήμαινε διπλάσιο κόπο για το μυρμήγκι. Εργαζόταν από την ανατολή μέχρι την 

δύση του ηλίου. 

Από την άλλη μεριά το τζιτζίκι, ξυπνούσε αφού είχε σχεδόν μεσημεριάσει. Έβγαινε από την 

φωλιά του και αφού έτρωγε κάτι πρόχειρα, έπιανε το τραγούδι που μερικές φορές το 

συνέχιζε ακόμα και μετά τα μεσάνυκτα. Εκτός από το να τρώει και να τραγουδάει δεν έκανε 

τίποτα άλλο όλη μέρα. Τι όλη μέρα δηλαδή, την μισή μέρα αφού όπως είπαμε ξυπνούσε το 

μεσημεράκι. 

Έτσι περνούσαν οι μέρες η μία μετά την άλλη και ήρθε ο καιρός που έφυγε 

το καλοκαίρι και έδωσε την θέση του στο φθινόπωρο. Ο ουρανός 

συννέφιασε, ψιλή βροχή άρχισε να πέφτει και τα φύλλα τον δέντρων ένα 

ένα ξεράθηκαν και έπεσαν στην γη. 

Το μυρμήγκι έχοντας αρκετές προμήθειες για να περάσει μέχρι την άνοιξη, 

καθόταν και απολάμβανε τον ήχο που έκαναν οι σταγόνες της βροχής 

καθώς έπεφταν πάνω στα ξερά φύλλα. Από την άλλη μεριά, το τζιτζίκι 

έψαχνε απεγνωσμένα να βρει κάτι να φάει αλλά δεν υπήρχε τίποτα αφού 

όλα τα φύλλα, όπως είπαμε, είχαν ξεραθεί. Μην αντέχοντας άλλο την 

πείνα, πήγε στον γείτονα του, το μυρμήγκι, και του είπε: 



Καλέ μου γείτονα, σε παρακαλώ, δώσε μου κάτι να φάω γιατί όλα τα φύλλα έχουν 

ξεραθεί και δεν υπάρχει τροφή πουθενά. 

– Καλά, όλο το καλοκαίρι τι έκανες; 

…ρώτησε το μυρμήγκι. 

– Α! Το καλοκαίρι δεν πρόλαβα να μαζέψω τροφές γιατί είχα πολύ κέφι και 

τραγούδαγα όλη μέρα. 

– Ε! Ας το σκεφτόσουνα αυτό τότε. 

…είπε το μυρμήγκι και γύρισε να δει κάτι αργοπορημένα πουλιά που πετούσαν προς 

το νότο. 



Κρυπτόλεξο για την αποταμίευση 



Σταυρόλεξο για την αποταμίευση 



  

ΠΟΙΗΜΑΤΑ 

Κουμπαρούλη κουμπαρούλη  

γεμίστε χοντρομπαλούλι 

Φάε λίγα κερματάκια, 

Να γεμίσεις τα παχάκια. 

Σαν θα σπάσω την κοιλίτσα 

Και γεμίσω την τσεπίτσα 

Θα αγοράσω παιχνιδάκια 

Όλου του κόσμου τα δωράκια. 

 

 

………………………………………………… 

 

Το γουρουνάκι κουμπαράς 

Πειναλάς και χοντρομπαλάς 

Καταβροχθίζει τα ευρώ  

Σαν μπιφτεκάκια στον ατμό 

Κέρματα χάρτινα λεφτά 

Και χαρτζιλίκια παιδικά. 



Αποταμίευση ηλεκτρικής ενέργειας 

 Το σύστημα αποθήκευσης ενέργειας έχει τεθεί σοβαρά επί τάπητος ήδη από το 2014. Άλλωστε χωρίς 

την ορθολογική και αποδοτική του διαχείριση δεν δύναται ισορροπία στο ηλεκτρικό σύστημα, τα 

δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας, το ενεργειακό αποτύπωμα κτιρίων, τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα και άλλες 

καινοτομίες. Στόχος είναι η ένταξη των κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας στο 

κτιριακό απόθεμα. Τα κτίρια χαρακτηρίζονται από μειωμένη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας ενώ οι 

περισσότερες από τις ενεργειακές τους ανάγκες καλύπτονται τοπικά από ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας και κυρίως από τα φωτοβολταικά. 

  Τα νοικοκυριά με την σειρά τους μπορούν και αυτά να συμβάλλουν σημαντικά στην αποταμίευση της 

ενέργειας ξεκινώντας με την χρήση οικιακών συσκευών υψίστης ενεργειακής κλάσης, 

αντικαθιστώντας τις παλιές τους συσκευές και ανακυκλώνοντας τις. Επίσης απενεργοποιώντας τις 

ηλεκτρικές συσκευές όταν δεν τις χρησιμοποιούν.   

 Ενόψει της σοβαρής παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης θα πρέπει όλοι: οι κυβερνήσεις, οι επιχειρήσεις 

και να νοικοκυριά να συμβάλλουν σημαντικά στην αποταμίευση ηλεκτρικής ενέργειας για να 

προστατεύσουμε τον πλανήτη μας. 



Αποταμίευση νερού 

 Στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές της Ελλάδας βρέχει δύο – τρεις φορές περισσότερο σε σχέση με τις πεδινές. 
Καθώς η λειψυδρία «χτυπάει» ήδη τη χώρα μας και στο μέλλον θα αποτελεί μία από τις πιο επώδυνες συνέπειες 
των κλιματικών αλλαγών, το πρόβλημα της αξιοποίησης των βρόχινων νερών που πέφτουν στα βουνά γίνεται 
πολύ σημαντικό. Τα προβλήματα είναι δύο: ο χρόνος και ο χώρος. Οι μεγαλύτερες ποσότητες βροχής πέφτουν 
φθινόπωρο και χειμώνα. Τα χιόνια, που τροφοδοτούν με υγρασία τα βουνά πέφτουν τον χειμώνα. Τα ρέματα 
έχουν πολύ νερό το φθινόπωρο και τον χειμώνα, λιγότερο την άνοιξη και συνήθως καθόλου το καλοκαίρι. Όμως, 
η μεγαλύτερη ζήτηση σε νερό είναι το καλοκαίρι. Το μεγαλύτερο μέρος του νερού καταλήγει αχρησιμοποίητο στη 
θάλασσα και δεν είναι διαθέσιμο το καλοκαίρι, όταν οι ανάγκες σε νερό των πεδινών περιοχών είναι τεράστιες. Το 
δεύτερο πρόβλημα είναι ότι το νερό πέφτει στα ορεινά, αλλά οι ανάγκες αξιοποίησής του βρίσκονται στα πεδινά, 
όπου είναι συγκεντρωμένες οι αγροτικές χρήσεις, οι πόλεις, η οικονομική δραστηριότητα. Άρα πρέπει να 
μεγιστοποιηθεί η ποσότητα που θα διαφυλάσσεται, ώστε να μην περνάει με ορμή για να πέσει στη θάλασσα… Αυτό 
το ορμητικό πέρασμα, που οφείλεται και στην υποβάθμιση των εδαφών των βουνών, παρασύρει όσο έδαφος έχει 
απομείνει και δημιουργεί εκτεταμένα και καταστροφικά πλημμυρικά φαινόμενα στις πεδινές περιοχές. Από τα 
σπουδαιότερα  μέτρα που μπορούν να ληφθούν είναι η κατασκευή φραγμάτων στην κοίτη ορεινών ρευμάτων. Τα 
φράγματα τη βροχερή περίοδο επιτρέπουν τη ροή του νερού μόνο μετά την υπερχείλιση της «δεξαμενής» πίσω 
από αυτά. Στη συνέχεια, με το σταμάτημα των βροχών, ο ταμιευμένος όγκος νερού, μέσω ειδικού συστήματος 
βαθμιαίας αποστράγγισης ρέει προς τα πεδινά και μετακινούμενος από φράγμα σε φράγμα, διατηρεί τη ροή του 
ρέματος για μεγάλο χρονικό διάστημα την άνομβρη περίοδο. Τα φράγματα μειώνουν, επίσης, τις πλημμυρικές 
αιχμές. 

 Η αποταμίευση νερού είναι ζωτικής σημασίας. Η υπερθέρμανση του πλανήτη έχει ως συνέπεια την ανομβρία και 
τις καταστροφικές πυρκαγιές αμέτρητων δασικών εκτάσεων που οδηγεί σε τεράστια ανισορροπία του 
οικοσυστήματος. 



Αποταμίευση φαγητού 

 Από την αρχαιότητα οι άνθρωποι αποθήκευαν φαγητό (σιτηρά, λάδι, ελιές, 

παστά κ.α.) σε αποθήκες για τον χειμώνα. 

 Στις ημέρες μας με την εξέλιξη της τεχνολογίας μας δίνονται μέσα όπως τα 

ψυγεία για την αποθήκευση και την μεταφορά των τροφίμων και οι 

καταψύκτες για ακόμα μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. 

 Τα τρόφιμα που δεν καταναλώνονται καλό θα ήταν να μην πετάγονται στα 

σκουπίδια και να ανακυκλώνονται. 

 Για τα οργανικά τρόφιμα έχουν κατασκευαστεί ειδικές συσκευές που κάνουν 

κομποστοποίηση και είναι εξαιρετικό λίπασμα για τα δέντρα και τα φυτά. 

 Η αποταμίευση φαγητού είναι σημαντική σε νοικοκυριά αλλά και σε 

επιχειρήσεις σε περίπτωση φυσικών καταστροφών, ώστε να υπάρχουν 

αποθέματα τροφίμων. 

 



Αποταμίευση και φύση 
 Η Παγκόσμια τράπεζα σπόρων Σβάλμπαρντ είναι ίσως μια από τις 

σημαντικότερες τράπεζες σπόρων που συμμετέχουν στο παγκόσμιο δίκτυο αποθήκευσης 
σπόρων το οποίο δημιουργήθηκε με τη Διεθνή Συνθήκη Γενετικών Πόρων Φυτών του 
2004. 

 Βρίσκεται στο νησί Σπιτσβέργη του Νορβηγικού αρχιπελάγους Σβάλμπαρντ, το οποίο 
βρίσκεται αρκετά κοντά στον Βόρειο Πόλο, σε μια απόσταση 1120 χλμ. 

 Η κατασκευή της κόστισε $8 εκ. δολάρια ΗΠΑ και χρηματοδοτήθηκε από τη Νορβηγική 
κυβέρνηση. Η λειτουργία της άρχισε στις αρχές του 2008 και στόχος της είναι να 
βοηθήσει στη συντήρηση της βιοποικιλότητας στον πλανήτη και να αποτρέψει την 
εξαφάνιση καλλιεργούμενων ειδών μετά από κάποιον πόλεμο, φυσική καταστροφή ή 
πανδημία. Οι σπόροι, αντιπροσωπεύουν 12.000 χρόνια ανθρώπινης γεωργίας. 

 Περιτριγυρισμένη από χιόνι και πάγο, στο εσωτερικό της είναι αποθηκευμένοι 1,2 
εκατομμύρια σπόροι από κάθε «γωνιά» του πλανήτη. Διοικείται μετά από τριμερή 
συμφωνία από τη Νορβηγική κυβέρνηση, τον διεθνή οργανισμό Global Crop Diversity 
Trust και το Nordic Genetic Resource Center (Κέντρο Γενετικών Πόρων των 
Σκανδιναυικών χωρών). 

 Η Τράπεζα ανοίγει τρεις φορές το χρόνο και δέχεται κιβώτια σπόρων απ’ όλο τον κόσμο 
για ασφαλή και μακροχρόνια αποθήκευση σε ψυχρούς και στεγνούς θαλάμους. Βρίσκεται 
120 μέτρα μέσα σε ένα βουνό από ψαμμίτη και φυλάσσεται από αξιόπιστα συστήματα 
ασφαλείας. Οι σπόροι συσκευάζονται σε ειδικά τριπλά φύλλα αλουμινίου και 
σφραγίζονται με θερμότητα ώστε να απαγορεύουν στην υγρασία του περιβάλλοντος να 
εισέλθει. 

 

https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A4%CF%81%CE%AC%CF%80%CE%B5%CE%B6%CE%B1_%CF%83%CF%80%CF%8C%CF%81%CF%89%CE%BD&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%B2%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CF%81%CE%B2%CE%B7%CE%B3%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B2%CE%AC%CE%BB%CE%BC%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%BD%CF%84
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%8C%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Global_Crop_Diversity_Trust&action=edit&redlink=1
https://www.kathimerini.gr/life/environment/562321132/pagkosmia-trapeza-sporon-3d-periigisi-ston-pagomeno-kathedriko-nao-tis-anthropotitas/
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Nordic_Genetic_Resource_Center&action=edit&redlink=1


Αποταμίευση και συναισθήματα  
  Η αποταμίευση σαν αξία ζωής, μπορεί να προσφέρει την ευκαιρία στους ανθρώπους να βιώσουν 

συναισθήματα ασφάλειας, υπομονής, σιγουριάς, δύναμης και αυτοπεποίθησης από μικρή ηλικία, και 
βοηθά να κτίσουν μελλοντικά μια ισχυρή προσωπικότητα βασισμένη σε ουσιαστικές ηθικές αξίες. 

  Η αποταμίευση ως ιδέα και συνήθεια, συνδέεται με ορισμένες αξίες, όπως: 

 της Ψυχολογικής Ωρίμανσης και καλλιέργειας της Υπομονής, 

 της Κατανόησης Βασικών Ηθικών Αξιών Ζωής, 

 της Συναισθηματικής τους Ευφυΐας και της Καλλιέργειας Αξιών Συναισθηματικής 
Νοημοσύνης (Emotional Intelligence, EQ), με πιο χαρακτηριστικές τις παρακάτω: 

 Ασφάλεια 

 Αλήθεια 

 Αυτοσεβασμός 

 Αγάπη 

 Διάκριση 

 Τιμιότητα 

 Εν-συναίσθηση 

 Ευελιξία 

 Αυτοσυγκράτηση 

 Ισορροπία 

 



Ο παραδοσιακός κουμπαράς σε σχήμα γουρουνιού 

 Το γουρούνι πάντα συμβόλιζε την αφθονία και την ευημερία.Επίσης το κρέας του μπορούσαν 
να το διατηρήσουν για πολύ καιρό ως απόθεμα και αποτελούσε εγγύηση τροφής για το 
μέλλον. Έτσι οι πρώτοι κουμπαράδες απέκτησαν το σχήμα του γουρουνιού, για να 
συμβολίσουν το προνοητικό πνεύμα εγκράτειας και αποταμίευσης. 

 Έτσι οι πρώτοι κουμπαράδες απέκτησαν το σχήμα του γουρουνιού, για να συμβολίσουν το 
προνοητικό πνεύμα εγκράτειας και αποταμίευσης. 

 Κατά τον Μεσαίωνα επικρατούσε η αντίληψη ότι, αν έχεις στην κατοχή σου ένα γουρούνι 
(σύμβολο γονιμότητας, δύναμης και ταχύτητας), δεν θα πεινάσεις ποτέ. 

 Ωστόσο, εικάζεται ότι οι πήλινοι κουμπαράδες-γουρουνάκια έκαναν την εμφάνισή τους –
μάλλον κατά λάθος- αρκετά αργότερα, στην Αγγλία, γύρω στα τέλη του 18ου αιώνα. Τότε, 
κατασκευάζονταν από πηλό κάποια δοχεία με την ονομασία pygg jars. Όταν λοιπόν ζητήθηκε 
από κάποιον τεχνίτη να κατασκευάσει ένα pygg jar, αυτός, λόγω ομοηχίας με τη λέξη «pig», 
δημιούργησε έναν κουμπαρά-γουρουνάκι. 

 Στην Ελλάδα ο κουμπαράς πρωτοεμφανίζεται από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο τον 
Αύγουστο του 1934 και πολύ γρήγορα γίνεται το αγαπημένο σύμβολο της παιδικής 
αποταμίευσης. Οι πρώτοι κουμπαράδες ήταν μεγάλοι και είχαν παραλληλόγραμμο σχήμα, ενώ 
οι μικροί κουμπαράδες είχαν σχήμα κυλινδρικό και αργότερα καθιερώθηκε και το οβάλ 
σχήμα. Η τιμή πώλησής τους το 1934 ήταν 70δρχ. για τον μεγάλο και 50δρχ. για τον μικρό. 

https://maleviziotis.gr/?s=%CF%83%CF%87%CE%AE%CE%BC%CE%B1+%CF%84%CE%BF%CF%85+%CE%B3%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%8D
https://maleviziotis.gr/?s=%CF%83%CF%87%CE%AE%CE%BC%CE%B1+%CF%84%CE%BF%CF%85+%CE%B3%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%8D


Η σημασία της Αποταμίευσης 

 Μια σειρά αποδεδειγμένα οφέλη της αποταμίευσης όπως η αντιμετώπιση 

καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, η μείωση του άγχους, η ανεξαρτησία 

επιλογών, αναδεικνύουν μια νέα στάση ζωής. Οι αποταμιεύσεις αποτελούν 

βασικό πυλώνα μιας σταθερής οικονομικής πορείας. Παρέχουν ασφάλεια, 

ελευθερία και ευελιξία σε έναν αβέβαιο κόσμο. Είτε πρόκειται για την 

προστασία μας από καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, είτε για την αξιοποίηση 

ευκαιριών, είτε για τη δημιουργία μακροπρόθεσμου πλούτου, η αξία των 

αποταμιεύσεων δεν μπορεί να υπερεκτιμηθεί. Καλλιεργώντας τη συνήθεια της 

αποταμίευσης και καθιστώντας την προτεραιότητα στο οικονομικό μας ταξίδι, 

μπορούμε να ανοίξουμε το δρόμο για ένα ασφαλές και ευημερούν μέλλον.  

 




